VGFSF styrelsemöte 2018-04-04 kl. 18,30 via Skype
Deltagare: Kjel, Gunnar, Jimmy, Yaacov, Lennart
Sekreterare för mötet: Yaacov Neselrot
Justerare: Ordförande
· Ordföranden öppnade mötet och förhörde sig om hur det går på de olika sektionerna mötesdeltagarna tillhör. Snabb diskussion kring Idrottslyftet och hur vi kan göra för att få det i vår verksamhet.
· Årsmötesdokumentation: Årsmötet skulle redan ägt rum men svårt hinna med, tidigare har mötena varit i slutet av maj. Inga medel från Västsvenska flygsportsförbundet innan årsmöteshandlingar skickas in vilket gör att pengar kommer in sent i år. Årsmöte vecka 24 i Borås torsdag 14/6 kl.18,30 
Kjell och Jimmy ordnar med kallelse, verksamhetsberättelse, budget, verksamhetsplan. Jimmy fixar revision med Gunnar. Utse årets flygsportare – görs på nästa möte i maj.
· Ekonomi: 216642:- i kassan.
· Bidragsfrågor:
· Fallskärmsklubben Cirrus Västsvenska FSF lovat pengar. Cirrus har inte ansökt medel för PR material i tid under 2017. Faktura på 8706:-  från Cirrus som önskar få halva detta belopp, Förslag att vi godkänner detta i efterhand trots det sena ansökan. Förslag bifalls.
· Skärmflygtävling: Förslag 2000:- för 4 dagars tävling med möjlighet att få upp till 5000:- som SFG disponerar och beslutar hur pengarna ska delas till tävlingen. Länk till tävlingssidan: https://airtribune.com/swestcup18/info 
· SGP i Borås: VM kval i Borås. Svårt få in sponsorpengar. Krav på livetracking och andra märkliga krav. Många sponsorer hoppade av PGA försäkringsfrågor och juridik.
10000:- i bidrag går att få under tre år från FSF.
#. Förslag att VGFSF bidrar med 25000:- till Borås segelflygklubb för SGP, pengar som kommer tillbaka senare från i form DF bidrag och betalas  med 10000:- per år i tre år.
· Handikappsegelflyg? Förslag att en föreläsare kommer och berättar om handikappsegelflyg vid nästa styrelsemöte i maj.
· 100 års jubileum Aeroklubben Göteborg 8-9 juni stort framtidsseminarium dag på Säve runt elflyg m.m. Bidra med 5000:-  för att stötta arrangemanget. Bifalls.
Info om dagen: https://ksak.se/kalendarium/2018/aeroklubben-firar-100-ar-fly-in/ 
· Sten Wollter haft hjärnblödning…Yaacov kollar vem som kan tänka sig driva Nordstansmässan i framtiden – Förslag - Bosse Olofsson AKMG?
· Nationellt juniorläger i Borås när? Beslut om ev. ekonomiskt stöd vid nästa styrelsemöte.
· Årsmöte Västra Götalands idrottsförbund 17/4. Kjell går på mötet.
· Valberedningen behöver veta vilka som vill fortsätta i styrelsen. Kassören Jimmy hinner inte med, De andra kan tänka sig fortsätta. Valberedningen får hitta ny kassör.
· Kjell föreslår att vi köper DM pris pokaler. Vi köper flera (50?) pokaler som skall delas ut vid de olika DM tävlingarna kommande år. Bifalls. Detaljer och förslag utarbetas av Kjell och presenteras senare.
· Nästa möte föreslås ske fysiskt i samband med SGP i Borås. Styrelsemöte behövs även för att fatta beslut inför årsstämman: Torsdag 31/5 kl. 18,30 i Borås (Viared flygplats)
