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Arbetsgruppens roll och avgränsningar 
Arbetsgruppen är ett referensorgan till Förbundsstyrelsen med den övergripande uppgiften att ge stöd och råd gällande xxx frågor som är relevanta till flygsporten. Gruppen är inte beslutsfattande förutom i de fall där förbundsstyrelsen skriftligen har delegerat beslut. 
Förbundsstyrelsen utser ordförande och ledamöterna i gruppen. Gruppen består av 3-6 personer. Gruppen bör ha en sådan sammansättning att det inom gruppen finns tillräcklig kunskap i xxx frågor. Gruppen bör tillsättas utifrån ett jämlikt perspektiv med god geografisk spridning över landet. 

Tjänsteman vid FSF:s kansli är sammankallande och gruppens sekreterare. 
Gruppen får utse tillfälliga utskott för beredning av särskilda frågor. Gruppen får också adjungera ytterligare personer vid gruppens behandling av enskilda frågor. 

Frågor om yyy, som är av särskilt intresse inom flygsporten, hanteras inte av arbetsgruppen utan av zzzgruppen. Dock är det viktigt att samråd sker mellan grupperna.  
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Gruppens uppgift är att: 
· vara förbundsstyrelsens beredningsorgan i frågor om xxx. 
· vara förbundsstyrelsens beredningsorgan i utveckling av xxxpolicy och riktlinjer 
· utgöra ett stöd till flygsportförbundets organisation (kansli, arbetsgrupper, distrikt och medlemsföreningar) i kunskap om xxx. 
· initiera utbildning inom xxx och vid behov medverka vid sådan utbildning.
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